

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

В. ВЛАДИМИРОВ: РАБОТА С ЛЮДЬМИ – ПЕРВЫЙ ЗАЛОГ УСПЕХА

Губернатор Владимир Владимиров провел первое в наступившем году еженедельное рабочее совещание руководителей краевых органов исполнительной власти.

Среди его первых тем – итоги завершившейся праздничной декады. Глава региона отметил профессиональную работу органов правопорядка и экстренных служб, обеспечивших безопасное и безаварийное проведение торжественных мероприятий. Он подчеркнул, что ежедневно в крае проводились от 30 до 130 таких событий, с участием многих тысяч жителей края.

Были обсуждены рабочие планы краевой исполнительной власти на 2016 год.

- Первый залог успеха – работа с людьми. Слушайте, отвечайте на вопросы, реагируйте – такую установку дал коллегам глава Ставрополя.

Он потребовал от чиновников оперативного отклика на ситуации, создающие угрозу благополучию ставропольцев. В качестве



примера губернатор привел ситуацию, сложившуюся в конце прошлого года в Буденновске: обслуживающая город теплоснабжающая организация резко увеличила размер платежей для населения, обосновав это установкой нового оборудования.

- Во всех подобных случаях требуется немедленная реакция со стороны правительства края и руководства муниципалитетов. Оборудование – не повод все свои траты перело-

жить на жителей, - резюмировал Владимир Владимиров.

Глава края потребовал провести строгое расследование этой ситуации.

Также на совещании губернатор обозначил ряд ключевых приоритетов для краевых органов власти на новый период работы. В их числе – исполнение «майских» указов Президента России, реализация программы переселения из ветхого и аварийного жилья, обеспечение жильем детей-сирот. В течение первых месяцев года в краевом правительстве должны состояться крупные совещания, на которых будут рассмотрены итоги работы по этим направлениям в прошлом году и определены цели на 2016-й.

На еженедельном рабочем совещании краевого правительства губернатор Владимир Владимиров представил нового министра жилищно-коммунального хозяйства края. На эту должность назначен Роман Марченко.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ВНИМАНИЕ,
«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»!

НОВЫЙ ПОРЯДОК ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ

В четверг, 14 января, на вопросы наших читателей будет отвечать начальник управления Пенсионного фонда РФ по Ставрополю

Александр Сергеевич ШИЯНОВ.

Тема разговора - новый порядок индексации пенсий, августовский перерасчет пенсий работающим пенсионерам и т.д.

Время проведения «прямой линии» - с 11 до 12 часов, контактный телефон - 35-38-98.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ!

В канун Дня российской печати журналистов и работников полиграфии поздравили первые лица края и города Ставрополя.

В приветствии главы Ставрополя Владимира Владимиров говорится: «Современный мир немислим без всеобъемлющего информационного поля. Ежедневно в нашем крае печатные издания, радио- и телеэфир, интернет-ресурсы объединяют миллионную аудиторию, а журналистское творчество входит в каждый дом».

Обращаясь к журналистам, В. Владимиров подчеркнул: вы несете землякам разностороннюю и объективную информацию о жизни региона, обеспечиваете постоянный диалог между обществом и властью, помогаете решению важных проблем своим мастерством, талантом и ответственностью. Пусть и впредь этот творческий труд служит благополучию Ставрополя, призвал глава края, прибавив к этому пожелания здоровья, счастья, высоких рейтингов, неравнодушной аудитории и только хороших новостей.

От имени депутатов Думы Ставропольского края тепло поздравил журналистов, редакторов, фоторепортеров, работников полиграфии и распространителей печатных изданий спикер Думы СК Юрий Белый. Он подчеркнул: именно они формируют общественное мнение и картину жизни, а наш регион гордится своими печатными изданиями.

Юрий Белый пожелал работникам отрасли творческого развития, новых побед и процветания.

Глава города Ставрополя Георгий Колягин считает, что значимость работы СМИ, издатель и полиграфистов трудно переоценить, так как к ним прислушиваются, им доверяют. А они, в свою очередь, имеют четкую гражданскую позицию и всегда неравнодушны к происходящему. Г. Колягин отметил: в средствах массовой информации нашего города работают настоящие мастера своего дела и пожелал им доброго здоровья, мира, благополучия, вдохновения, творческого поиска и успехов.

Глава администрации города Ставрополя Андрей Джатдоев обратился к работникам отрасли, как к друзьям, от всей души поздравив их с праздником и подчеркнув: сегодня пресса, как и прежде, держит руку на пульсе жизни города и края, оставаясь одним из эффективных средств информирования людей. При этом, убежден А. Джатдоев, журналисты постоянно демонстрируют свою принадлежность к сфере настоящих профессионалов, смелых и ответственных людей, заслуживающих слов глубокой благодарности и восхищения.

А. Джатдоев пожелал им новых и интересных проектов, творческих успехов, напористости, честности, таланта.

КУЛЬТУРА

СКАЗКА В ПОДАРОК ОТ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Вот уже восьмой год в рамках проекта «Дети для детей» в детской музыкальной школе № 1 Ставрополя проходит благотворительное представление под названием «Королева Гамма». В проекте, созданном преподавателем Еленой Викторовной Сайтбатовой, принимают участие воспитанники музыкальной школы.

По традиции накануне Нового года к ним в гости пришли ребята из коррекционных учреждений Ставрополя: интерната № 36 для слабослышащих детей, из детского дома № 9 и городского общества инвалидов. Это для них юные музыканты каждый год создают рождественское чудо. «Сценарий, подарки, декорации для музыкальной сказки готовят ученики моего класса и их родители, - рассказала Елена Сайтбаталова. - В этом году в представлении приняли участие ребята и из других классов».

На этот раз гости услышали и увидели новую музыкальную сказку о королеве Гамме (С. Абалоидзе) с участием госпожи Мелодии (её партию исполнила преподаватель Е.Д. Щербина). Эта история, как всегда, получилась доброй и увлекательной. Во владениях Гаммы царит красота и гармония. Открывают это королевство Скрипичный и Басовый ключи (А. Акимов и Н. Кондырина), подтверждением их дружбы послужил исполненный ансамбль в четыре руки. Но королева неожиданно издает указ и отменяет хорошее настроение в королевстве. Советник королевы (Д. Гриценко) и художник Реми (Л. Баландина) ведут героев по музыкальным улицам. Тут же на сцене Реми рисует на мольберте музыкальные значки, которые оживают в музыкальных номерах. Госпожа Мелодия поет, и оживают все нотки До (М. Абалоидзе), Ре (Л. Сайтбаталова и Я. Красно-



ва), Ми (А. Шишманова), Фа (С. Зайцева), Соль (Д. Фурсова), Ля (Л. Волкова) и Си (П. Дмитриева).

Покой ноток в их музыкальных домиках охраняет дядюшка Нотоносец (А. Минин). Праздничное настроение героям сказки помогает отыскать маркиза Октава и Восьмерочка. Безобразничают и наводят музыкальный беспорядок значки Диез (Е. Морозов), Бемоль (М. Бобровицкий), Бекар (К. Чернышев) - он, хотя он еще не выговаривает все буквы, уже вызывает восторг зрителей как

актер. А помогают найти хорошее настроение самые маленькие и аккуратные значки. Это Пауза (А. Шишманова) и Репризокки (Л. Сайтбаталова и Я. Красова).

Вернули праздник в королевство два маркиза из Скрипичного и Басового королевства (О. Бондарев, А. Пряхин – воспитанники преподавателей Н.А. Марченко и А.А. Рудовой) и две подружки Четвертинки (Т. Немцова и П. Лещина - преподаватели Н.А. Марченко и Е.Д. Щербина). Гармония и красота вернулись в королевс-

тво также благодаря вокальному ансамблю младших классов (руководитель И. Черненко) и танцевальным номерам в исполнении Л. Волковой.

Новый год, как всегда, принес чудо – в зале появился Дед Мороз с подарками (С.Н. Козлитин), и хоть на мгновение маленькие гости забыли о своих бедах. И зазвучала песня в исполнении юных музыкантов детской музыкальной школы № 1, которые очень постарались подарить своим ровесникам тепло и радость.

БЕЗОПАСНОСТЬ

КАК МЫ «ПРАЗДНОВАЛИ»

За время усиленного дежурства в прошедшие праздники спасатели и пожарные 171 раз выезжали на оказание помощи ставропольцам.

Пока ставропольцы радовались обширным празднествам, спасатели и пожарные работали в усиленном режиме: аварии, пожары, снежные заносы и смертельная рыбалка не давали им возможности расслабиться.

Так, укрепившаяся в начале месяца в своих правах зимняя погода более остальных навредила автолюбителям – по всему дорожному полотну Ставрополя образовались опасные ледяные корки и вязкие снежные переметы. Выезжать в это время на трассу стало крайне опасно. Это подтвердила и безжалостная статистика – с первого января спасатели и пожарные по несколько раз на день оказывали помощь людям, пострадавшим в ДТП. Кстати, в России слишком мало областей, где, как у нас, прямо на дорогах устанавливаются пункты обогрева для водителей.

Одну из самых весомых ролей в ликвидации дорожных происшествий выполняла аварийно-спасательная группа (ПАСС СК) из села Дивного Ананасенковского района. За десять выходных дней января пассивцы 13 раз выезжали на спасательные работы в своей зоне ответственности. В первую очередь, они оказывали помощь владельцам автомобилей, увязших в сугробах прямо на дороге.

Первого января в два часа ночи поступил первый вызов. На 24-м километре автодороги Дивное - Арзгир на сильном гололеде развернуло КамАЗ с прицепом, - рассказал руководитель спасателей из Дивного Владимир Ковтунов. - Ставший поперек трассы большегруз мешал проезду и создавал аварийную ситуацию. Его пришлось в срочном порядке выровнять по ходу дороги. Для этого спа-



сатели воспользовались тросом и лебедкой. Подобный случай произошел уже через пару часов на участке дороги Дивное - Малая Джалга: гололед скинул с трассы грузовой автомобиль DAF. В обоих случаях водители не пострадали. Зато машины не дешевые, кто-то понес серьезный урон.

Эти происшествия открыли череду автомобильных коллапсов в новом году. Ежедневно машины увязали в сугробах, глохли из-за мороза, теряли управление и слетали в кюветы, а также сталкивались друг с другом. Одно из таких столкновений, случившееся шестого января в Грачевском районе, унесло жизнь мужчины. На скользком асфальте в грузовой автомобиль МАН, ехавший в сторону Ставрополя, «влетела» «Ока», двигавшаяся с ним в одном направлении. На ликвидацию последствий столкновения выдвинулась команда пожарных из Старомарьевки Грачевского района.

Удар оказался фатальным для водителя легковушки. После констатации медиками его

смерти мы извлекли человека из смятой «Оки», - поделился подробностями начальник пожарной части Старомарьевки Олег Власов. - Его супругу с многочисленными переломами и травмами увез реанимационный автомобиль.

А вот огненная стихия начала пожинать свои трагичные плоды еще 31 декабря. На рассвете этого дня в поселке Советское Руно Ипатовского района случился пожар. Сельчане слишком поздно заметили дым, валивший со двора соседей: горела небольшая отдельно стоящая кухня. До прибытия пожарного расчета из соседнего поселка Айгурского огонь успел сильно повредить здание, обвалив кровлю.

Пожарным хватило нескольких минут, чтобы потушить строение. Жители соседних домов высказали предположение, что внутри сгоревшей кухни были люди. При разборе завалов мы действительно обнаружили обгоревшее тело, - поделился подробностями начальник пожарной части поселка Евгений Батищев. - Позже было установлено, что в

огне погибла 54-летняя хозяйка домовладения. Женщина вела асоциальный образ жизни, выпивала, и не исключено, что пожар возник по вине ее пагубных привычек.

Другие трагические случаи на пожарах произошли 3, 4 и 8 января в разных частях края. В эти дни огонь проник в дома ставропольцев и уносил их жизни по самым разным причинам – от курения в постели до замыкания электропроводки.

Пока свирепствовал огонь, вода также собирала свою смертельную дань. Шестого января в Невинномысске местные жители обнаружили на берегу реки Кубани мужчину без признаков жизни. Не приближаясь к неподвижному телу, люди вызвали спасателей. Погибший человек лежал в промерзшей заводи реки, и пришлось буквально вырубать его изо льда. Причиной гибели стало падение с обрыва в воду: он скончался от полученных травм и сильнейшего обморожения.

Не уберечь свою жизнь в праздники и рыбак из села Привольного Красногвардейского района. 9 января он проверял сети на реке Калалы и провалился под лед. Водолазы достали его тело из реки на следующий день.

Кроме того, спасатели и пожарные ПАСС СК все эти дни не дали большому количеству людей стать жертвами опасных зимних провокаций: сбивали свисающие с крыш острые сосульки, ограничивали проход людей в зонах образования ледяных «козырьков», отогревали тепловыми пушками замерзающие коммуникации детского дома, проверяли толщину льда на водоемах и запрещали любителям экстрима выходить на неокрепшую поверхность водоемов.

Наталья БУНЯЕВА
при помощи пресс-центра
противопожарной
и аварийно-спасательной
службы.

ЗВОНИТЕ, СПРАШИВАЙТЕ!

Сегодня, 13 января, Управление ПФР по Ставрополю проводит телефонный информационный марафон «Вопрос дня» на тему: «О правилах индексации страховых пенсий в 2016 году».

Интересующие вопросы наши читатели могут задать в течение дня, с 08.30 до 17.30, обратившись по телефону **56-66-83**. Звоните, спрашивайте!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

30.12.2015 № 2950
г. Ставрополь

О награждении Памятной медалью «За усердие и полезность» заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя Захарова Н.В.

В соответствии с Положением о Памятной медали «За усердие и полезность», утвержденным постановлением администрации города Ставрополя от 03.10.2011 № 2746, за большой вклад в развитие города Ставрополя, его благополучие и процветание

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Памятной медалью «За усердие и полезность» Захарова Николая Васильевича, заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя.
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь».

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

ИНФОРМБЮРО

УРОКИ ПО БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

В школах, средних и высших учебных заведениях прошли уроки «Пенсионная формула. Проще, чем кажется».

Специалисты управления ПФР по Ставрополю отправлялись в школы, где рассказывали ребятам о российской пенсионной системе и о правилах формирования будущей пенсии. Такие уроки вызывают большой интерес не только у школьников и студентов, но и у преподавателей.

Пенсионный фонд России разработал и издал учебное пособие - красочный буклет, который даёт молодым людям ответы на главные вопросы: как устроена пенсионная система России, что и когда надо делать для того, чтобы обеспечить себе достойную пенсию в будущем.

Пособие обновляется каждый год, в соответствии с изменениями в законодательстве. Сейчас оно рассказывает о новой пенсионной формуле, расчёте пенсии в баллах и новых возможностях увеличения пенсии. В конце учебника - занимательный тест, чтобы оценить полученные знания.

Программа по повышению пенсионной грамотности молодежи действует с 2011 года. Важно, что инициатива ПФР нашла полную поддержку комитета образования администрации Ставрополя.

ВОПРОС - ОТВЕТ

«ЕСЛИ Я ОСТАВЛЯЮ РАБОТУ...»

Я работающий пенсионер, хотя подумываю о том, чтобы оставить работу - здоровье уже не то. Знаю, что в этом году плановая индексация работающих пенсионеров не коснется. Но если я оставлю свою службу - как будет проиндексирована моя пенсия? Очень прошу дать разъяснения специалистов.

Вот какой ответ редакция получила из управления ПФР по Ставрополю.

В пенсионном законодательстве произошли изменения, в соответствии с которыми с 2016 года работающие пенсионеры будут получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без плановых индексаций.

Предстоящая февральская индексация коснется только тех пенсионеров, которые на 30 сентября 2015 года не работали. Именно 30 сентября 2015 года - последний день последнего отчетного периода для работодателей, подающих сведения персонального учета ПФР. Эти сведения и имеются в распоряжении ПФР перед индексацией с 1 февраля 2016 года.

Если пенсионер состоит на учете в ПФР как индивидуальный предприниматель, нотариус, адвокат и т. п., то он будет считаться работающим по состоянию на 31 декабря 2015 года.

Если пенсионер перестал работать после 30 сентября 2015 года, то ему нужно подать в территориальный орган ПФР по месту получения пенсии заявление, предоставив подтверждающие документы о прекращении трудовой деятельности. После рассмотрения заявления ему со следующего месяца начнется выплата страховой пенсии с учетом индексации.

Если работа прекращена или будет прекращена в период с 1 октября 2015 года по 31 марта 2016 года, то подавать заявление с соответствующими документами в ПФР пенсионер может по 31 мая 2016 года. После этого в заявлении нет необходимости, поскольку со II квартала 2016 года для работодателей будет введена ежеме-

сячная упрощенная отчетность. Факт трудовой деятельности при этом будет автоматически определяться Пенсионным фондом на основании ежемесячных данных работодателей, которые будут отражаться в базе персонального учета.

После получения и обработки отчетности, из которой следует, что пенсионер прекратил работать, он начнет получать страховую пенсию с учетом индексаций, прошедших во время его работы. Если он после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии уменьшен не будет.

Таким образом, подавать в Пенсионный фонд заявление нужно только тем пенсионерам, которые прекратили или прекратят работать в четвертом квартале 2015 года или первом квартале 2016 года.

Прием заявлений будут осуществлять все территориальные органы ПФР и МФЦ, которые принимают заявления о назначении и доставке пенсий. Заявление можно подать лично или через представителя, а также направить по почте.

Бланк заявления о возобновлении или прекращении работы, а также правила его заполнения размещены на сайте ПФР в разделе «Жизненные ситуации».

Что касается индексации страховых пенсий неработающих пенсионеров, в феврале 2016 года они будут повышены на 4 процента.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, будут повышены на 4 процента в апреле 2016 года всем пенсионерам, независимо от факта работы.

Кроме того, пенсионерам, которые работали в 2015 году, в августе 2016 года будут увеличены страховые пенсии исходя из начисленных за 2015 год пенсионных баллов, но в денежном эквиваленте не более трех пенсионных баллов.

Управление ПФР по Ставрополю рекомендует всем пенсионерам - получателям страховых пенсий, которые прекратили трудовую деятельность после 30 сентября 2015 года, своевременно подать заявление в ПФР для получения страховой пенсии с учетом февральской индексации.

Я ВАМ пишу...

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

SOS! ПТИЦЫ ВЗЫВАЮТ О ПОМОЩИ!

Зима для птиц – самая тяжелая пора. В это время года им трудно добывать корм. Птицы, особенно молодые, не успевают за короткий зимний день найти достаточно пищи. При минус 10 градусах и ниже маленькая птичка за ночь теряет 10 процентов собственного веса. Два-три дня сильных морозов – и голодной пичуге не дожить до утра. Холод сытой птице не страшен. Особенно много зимующих птиц гибнет при образовании глубокого снега и изморози на ветвях деревьев. В суровую зиму из 10 синичек выживут только одна-две. Вот и летят птахи поближе к человеку! Их щебетанье – это зов о помощи: «Спаси и сохрани нам жизнь!». Они просто не могут громче! Если при виде маленькой птахи на снегу у тебя не образовался комок в горле, не появилась слеза – человек ли ты? В твоей воле и, главное, тебе по силам, чтобы до весны дожили 10 из 10 синичек! Покорми птиц! Не обдели их своей заботой и добротой! Птицы – защитники леса! Сохрани им жизнь!

Г. ПИНЧУК,
председатель совета
Ставропольского
краевого общественного
движения «Экологическая
региональная ассоциация
«ЭРА», член Братства
хранителей леса.

НОВЫЙ ГОД В ДДТ

С 24 декабря в Ставропольском Дворце детского творчества стартовали традиционные новогодние представления для маленьких ставропольцев и гостей краевой столицы. Из года в год весь коллектив СДДТ практически с лета готовится к главному и, пожалуй, самому любимому празднику детворы – Новому году: шьются яркие костюмы, пишется сценарий, актеры разучивают роли, художники создают декорации. Те, кто хоть раз был на дворцовых шоу, знают, что это не просто интересный костюмированный спектакль. Это удивительное и поистине феерическое путешествие в мир сказки, где добро всегда побеждает зло и где ребенок может стать частью этого волшебного действия. И этот Новый год – не исключение. По доброй традиции каждое утро открывают мероприятия оркестр народных инструментов ансамбля песни и танца «Весна», который исполняет для гостей русские плясовые песни, создавая неповторимое новогоднее настроение и настраивая ребят на праздничный лад.

С утра ребята ждут веселые



хороводы – в этом году сценаристы, режиссеры и актеры Центра зрелищных мероприятий Дворца – В. М. Иванов, Т. Н. Князева, Л. В. Исмаилова, Е. Б. Михайлова и другие – создали и воплотили в жизнь сказку «Загадочная история новогоднего приглашения». Для совсем маленьких театр кукол «Солнышко» подготовил особый сюрприз – спектакль «Зимняя шубка для проказницы лисы». А для ребят постарше актеры Центра зрелищных мероприятий СДДТ подготовили самый настоящий сказочный сюрприз – музыкальное шоу «Новогоднее желание волшебника Черномора».

Пресс-центр СДДТ.

В ПРАЗДНИЧНОЙ ЧЕРЕДЕ - МИКРОРАЙОН

В преддверии Нового года в нашем микрорайоне № 27 прошла целая череда праздничных мероприятий. Это и сказочное Новогоднее представление на открытой площадке в сквере у кафе «Глория». В этом году мы проводили праздник для детворы у великолепной голубой ели, а росла эта красавица долго во дворе частного дома. На праздник собралось много детишек из микрорайона и из лицея № 15. Даже тесновато было в новогоднем хороводе! Сказочные герои из Центра внешкольной работы Промышленного района (руководитель И. А. Збицкая) порадовали интересной развлекательной программой и замечательными костюмами, затем развлекательную эстафету подхватили специалисты центра «Орленок» - А. Балыкова и И. Коваленко. Перед детишками выступила замглавы администрации Промышленного района Л. А. Карпенко. В завершение программы все детки получили сладкие призы и сувениры. А в уютном зале комнаты школьника прошел Новогодний бал для детишек, занимающихся балльными танцами, и их родителей (руководитель И. В. Говорова). Праздник сдружил новичков и детей, которые уже не первый год занимаются танцами, их родителей, бабушек и дедушек. Вместе танцевали, играли, затем пили чай со всякими вкусностями.

Народный хор «Огонек» (руководитель В. И. Сущенко), как всегда, отличился выдумкой и фантазией: столько карнавальных костюмов, интересных сценок и розыгрышей было придумано участниками хора! А сколько песен было перепето! Для актива Совета ветеранов и актива микрорайона прошел свой «Голубой огонек», где были тоже конкурсы и шутки, Дед Мороз и Снегурочка, Бабаки-Ёжки, Кошечки, много смеха и веселья. Помощь в проведении мероприятия оказала педагог комнаты школьника Т. В. Гридина. Предновогоднее чаепитие подняло настроение и придало бодрости старшему поколению микрорайона. Администрация Промышленного района проводила конкурс на лучшее новогоднее украшение помещения по работе с населением. И наш микрорайон занял в конкурсе призовое место и получил два диплома.

А. И. МАРЫНИЧ,
председатель
совета микрорайона № 27.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@veschorka.ru. От редакции: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!



Партизанка и разведчица
З. Е. Маринич (91 год) с подругами.

ДЛЯ ДУШИ И СЕРДЦА ВETERANОВ — ПРАЗДНИК!

На протяжении многих лет сохраняется добрая традиция краевого Союза ветеранов проводить в новогодние и рождественские дни праздничный «Огонек» для ветеранов ВОВ, военной службы и труда. В зеркальном зале гарнизонного Дома офицеров гостей встретила разноцветными огнями красиво украшенная ёлка. На праздник были приглашены члены общественных организаций, с которыми Союз ветеранов объединяет многолетняя дружба: Ставропольское отделение Всероссийского общества охраны

памятников истории и культуры, дети войны, Ставропольское региональное отделение Всероссийской организации семей погибших защитников Отечества, есенинский клуб, клуб «Серебро зимы». Председатель Союза ветеранов капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов поздравил всех присутствовавших с праздниками и передал поздравление и добрые пожелания здоровья, долголетия и благополучия от председателя Российского Союза ветеранов генерала армии М. А. Моисеева. Указом президиума РКВ заслуженные ветераны ВОВ, военной службы и труда были представлены к наградам, которые были вручены под бурные аплодисменты. Торжественная часть праздника перемежалась концертными номерами, подготовленными артистами Дома офицеров. Патриотические песни прозвучали в авторском исполнении В. Самарина и А. Филипенко. Лирические композиции исполнили Р. Мелковская и И. Черепова, а любимым всеми квартет «Радуга» так весело «зажигал», что ноги ветеранов сами пускались в пляс. Веселились от души, забыв про возраст, давление и радикулит. Автор сценария «Огонька» методист Дома офицеров И. Парфёнова в очередной раз удивила артистизмом, изобретательностью и обаянием. Красочные и полезные подарки ветеранам приготовили генеральный директор И. В. Василенко и коммерческий директор Р. Ш. Алёхина фирмы ООО «Панацея». Яркое, весело и красиво для ветеранов начался 2016 год!

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник культуры России, член
президиума краевого Союза ветеранов, член
городского Совета женщин.



РАСТЁТ ДОСТОЙНАЯ СМЕНА!

В канун Нового года в гимназии № 3 по инициативе члена совета ветеранов Ленинского района, ветерана РВСН подполковника в отставке А. Г. Горбачёва в честь 56-й годовщины Ракетных войск стратегического назначения состоялась соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки между командами ветеранов военной службы РВСН и командой из 15 учащихся гимназии (зачёт по пяти лучшим). В состав команды ветеранов вошли судья республиканской категории подполковник в отставке А. Г. Горбачёв, мастера спорта по военному троеборью - подполковник в отставке В. А. Храмов и майор в отставке Н. И. Кашин, мастер спорта по пулевой стрельбе Т. Ф. Туранова, перворазрядники - Г. Н. Дробязго и Ю. Н. Горохов. Победила молодая и дружная команда учащихся гимназии, которую очень хорошо подготовил преподаватель ОБЖ А. О. Кокорев. В личном первенстве лучшими были среди гимназистов А. Пожарская (1-е место), Г. Шмаков и В. Сергеев. Среди ветеранов лучшими были Н. И. Кашин, Т. Ф. Куранова и В. А. Храмов. Медали от имени совета ветеранов Ленинского района победителям вручил А. Г. Горбачёв.

Валерий СОРОКОПУД.
Фото автора.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Хочу рассказать о прекрасных профессионалах - врачах. Недавно я была направлена на лечение в краевой реабилитационный центр на просп. Кулакова, 5. Как я была приятно изумлена с первых же минут пребывания в центре! Чистота, уют, доброжелательность, самое внимательное отношение к пациентам царят здесь. А самое главное, видно, что это - не показное, не притворное, а самое искреннее участие, компетентность, заинтересованность со стороны всего медперсонала. Приветливая, обходительная В. В. Романенко, заведующая отделением восстановительной медицины, врач-терапевт с 28-летним стажем принимает пациентов, знакомит с распорядком, тактично расспрашивает о проблемах, даёт надежду больным людям.

Таких вдумчивых, знающих врачей, как Л. П. Стаценко, я не встречала уже давно. Выпускница Ставропольского мединститута, вот уже 35 лет лечит и делом, и словом! И вновь я была приятно удивлена необыкновенной доброжелательностью, трудолюбием, профессионализмом медсестёр. Особенно хочется сказать слова благодарности Л. И. Яровой и Т. В. Григорьян. Большинство их пациентов - люди пожилого возраста, поэтому затруднительны инъекции. Но сестрички справляются почти волшебным! Хотелось пожелать всему коллективу лечебно-реабилитационного центра здоровья, удачи, счастья!

А. У. АБСАЛЮМОВА.

В 26-м микрорайоне традиционно встречали Новый год на площадках по ул. Доваторцев, 46/3 и 86/1, 86/2. Зеленую красавицу украшали игрушками, сделанными руками школьников, педагогов дошколят (из

39-й школы, гимназии «Лик-Успех», детсадов № 68, № 17, № 70). Вокруг ёлочки маленькие жители микрорайона водили хороводы, участвовали в конкурсах, читали стихи и пели песни. С помощью специалистов Центра внешкольной работы подготовили для детей костюмированное представление, все участники получили сладкие призы от администрации Промышленного района. Жителей микрорайона № 26 поздравили с наступающим Новым годом представители администрации Промышленного района. Они вручили Благодарственные письма старшим домов по ул. Космонавтов, 4-б и 4в, и по ул. Доваторцев, 50/1. 29 декабря новогоднее представление для детей из многодетных семей проводилось в открывшемся центре для детей «Клуб веселой детворы» (ул. Космонавтов, 8). Большое спасибо всем организаторам за новогоднее настроение!

**Жители микрорайона № 26 –
Н. А. ВОЙТОВИЧ, Т. А. ПИСАРЕНКО,
всего 25 подписей.**

Поздравляю всех работников ЦСМ с Новым годом! Благодарю его руководителя В. Г. Зеренкова и администрацию за чуткое отношение к своим бывшим работникам - пенсионерам, ветеранам труда, которых не оставляют без внимания.

З. Б. МУХИНА.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий хочу сказать спасибо организаторам праздничного мероприятия, состоявшегося в библиотеке-филиале № 6 им. В. В. Ходарева. Праздник начался со знакомства с историей самого волшебного праздника – Рождества. Затем – поздравление юбиляров, воспоминания и чаепитие. Огромное спасибо депутату городской Думы И. В. Богданову за его отзывчивость и доброту. Спасибо председателю совета микрорайона № 10 А. Д. Кузьменко, заведующей библиотекой № 6 Л. Ю. Горчаковой и библиотекарям Т. Н. Герасименко, И. А. Кичановой и Н. В. Пономаревой за прекрасный праздник.

П. И. ЖАБКИН,
председатель совета ветеранов
10-го микрорайона.

ПАВЕЛ ПРИЛУЧНЫЙ И АЛЕКСЕЙ ВОРОБЬЕВ БОРЮТСЯ ЗА ЛЮБОВЬ

Популярным молодым актерам пришлось ради этого сесть в инвалидные коляски

В Москве идут съемки романтической молодежной комедии «Любовь с ограничениями».

Режиссер картины - молодой Дмитрий Тюрин (зрителям он известен по телефильму «Ласточкино гнездо»), а одним из продюсеров является Дмитрий Рудовский, в творческом багаже у которого - работа над успешным проектом «Duxless».

- Эта комедия ориентирована на молодежь и затрагивает очень сложную социальную тему: отношение в обществе к людям с ограниченными возможностями, - говорит Дмитрий Рудовский. - Аналогов такой истории в отечественном кино нет.

В главных ролях снимаются Павел Прилучный, Алексей Воробьев и Анна Старшенбаум.

В фильме также заняты Алексей Чадов, Илья Глинников, Кирилл Плетнев и другие известные актеры.



У Алексея непростая задача: он должен на одних руках, без помощи ног, перебраться из коляски на мотоцикл.



Алексей Чадов сыграет в фильме «Любовь с ограничениями» удачливого бизнесмена.

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ОБМАНА

Завязка сюжета такова: молодой авантюрист по имени Михаил, которого играет Павел Прилучный, находит в Москве престижную и высокооплачиваемую работу. С одним «но»: эта работа предоставляется по специальной президентской квоте - для людей с ограниченными возможностями. «В чем проблема?» - думает Миша. И добыв фиктивные медицинские документы об инвалидности, садится в коляску и едет на собеседование. Казалось бы, все складывается теперь вполне удачно. Только есть еще одно «но»: теперь главный герой должен постоянно (кроме сна) находиться в инвалидном кресле. Передвигаться в нем по улицам, заезжать в магазины, офисы и другие нужные места.

В «новой» жизни, полной ограничений, Михаила ждет, конечно, масса приключений, но и не меньше - проблем. А самое серьезное испытание ему готовит... любовь! В картине будет настоящий любовный треугольник: соперником «фиктивного» инвалида Михаила в борьбе за сердце красавицы Марины станет реальный инвалид Иван (его играет Алексей Воробьев).

В один из дней нам удалось попасть на съемочную площадку и понаблюдать за происходящим.

НЕОДНОКРАТНОЕ ПАДЕНИЕ

На северо-востоке Москвы в районе немногочисленной Измайловской площади отгорожен участок, куда не пускают прохожих. Хотя там происходит нечто интересное. Молодой парень-инвалид в строгом костюме, стиснув зубы и перехватывая руками за шаткие перила, втаскивает себя вместе с коляской по крутому пандусу. Даже издали видно, что бедняге приходится несладко. Вокруг него толпятся люди, но никто не торопится ему помочь. Наконец одно неловкое движение - и коляска заваливается на бок, а парень с проклятиями пытается из нее выбраться. И тут звучит команда: «Стоп! Снято!» - и парню тут же тянут руки помощи, в которой он, кажется, даже и не нуждается: ловко встает на ноги, отряхивает костюм. И мы узнаем в инвалиде популярного молодого артиста Павла Прилучного. И даже случайным прохожим становится понятно, что все происходящее - не злое издевательство над несчастным, а съемки фильма.

- Сегодня мы снимаем сцену, в которой главный герой приезжает на инвалидной коляске к зданию клуба людей с ограниченными возможностями и никак не может в него попасть, - разъясняет нам режиссер Дмитрий Тюрин. - Его безуспешные попытки взобраться наверх, сидя в инвалидной коляске, прерываются появлением девушки Марины, которую играет Анна Старшенбаум. Она и покажет герою Павла Прилучного на своем примере, как правильно пользоваться перилами и пандусом.

Для Павла Прилучного такая роль нова. И в инвалидном кресле он никогда ранее не сидел.

- Через несколько часов съемок на руках появляются кровавые мозоли, - говорит нам Павел Прилучный в перерыве между сценами. - Да и с коляской управляться тоже надо уметь - у меня пальцы постоянно попадают в колеса. Ну и падения в каждом дубле тоже не проходят бесследно - уже есть несколько синяков и шишек. Ладно, хоть шею пока не свернул...

Мы видим, что Анна Старшенбаум, чтобы не набить мозолей, надела перчатки. Актрисе самой пришла такая идея на тренировках, а авторы фильма не стали возражать, и теперь ее героиня в кадре тоже будет в перчатках.

- Меня очень заинтересовал сценарий этого фильма, - говорит нам Анна. - Мне давно хотелось сыграть в такой киноленте, чтобы сюжет казался легким, но при этом имел глубокий смысл. Такие фильмы попадаются нечасто. Да и актерский состав меня не мог не впечатлить. И с Павлом Прилучным, и с Алексеем Воробьевым мы уже неоднократно работали вместе. С ними на площадке всегда легко и комфортно.

ТАНЦЫ НА КОЛЯСКЕ

По признанию Павла Прилучного, съемки в этой киноленте заставили его посмотреть на многие вещи иначе.

- Когда я сел в инвалидную коляску, то понял, насколько тяжело в этой жизни приходится людям с ограниченными возможностями, - рассказал нам Павел. - Даже такой огромный и, казалось бы, вполне благоустроенный город, как Москва, мало приспособлен для таких людей. Вещи для нас, казалось бы, самые простые - от них требуют особых усилий. Как, например, спуститься с пятого этажа, если нет лифта? Или даже просто выйти из подъезда без посторонней помощи? Мы это делаем каждый день - и даже не задумываемся, что для кого-

то это может быть ежедневной проблемой.

На съемочной площадке постоянно присутствуют консультанты - люди, которые сами большую часть жизни провели в инвалидном кресле, а также члены паралимпийской сборной России.

- Я по ходу съемок научился правильно помогать людям с ограниченными возможностями, - продолжает Прилучный. - Но самое важное - что на съемочной площадке мы все так сдружились с консультантами, что уже не замечали, что у них есть какие-то физические проблемы - про них просто забываешь, когда с ними общаешься...

Как нам удалось узнать, Павел Прилучный, чтобы научиться правильно передвигаться в инвалидном кресле, долго тренировался.

- Почему-то все думают, что это довольно просто: сел - и поехал, - с улыбкой рассказывает Павел. - А я столько раз падал - причем вовсе не по сценарию! Ведь научиться правильно управлять коляской - практически так же непросто, как и любым другим транспортным средством.

Во время подготовки к этим съемкам Павел Прилучный узнал, что существуют танцы на инвалидных колясках. И именно такой танец был подготовлен к съемкам одной из сцен. Репетиции заняли около месяца. Но подробности сцены нам раскрывать не стали.

- Пусть для зрителей это будет сюрпризом, - сказал продюсер картины.

ДРУГ ПО НЕСЧАСТЬЮ

- Я своего героя, наверное, понимаю, как никто другой - сам был в подобной ситуации, - говорит артист.

Напомним: несколько лет назад после автомобильной аварии, в которую он попал в США, артист сам некоторое время передвигался в инвалидной коляске и приобрел навыки обращения с этим нехитрым предметом, а также «на своей шкуре» испытал некоторые проблемы своего нынешнего героя. По сюжету, Иван - олимпийский чемпион по фехтованию. Он любит скорость, но после аварии, в которую он попал на своем мотоцикле, становится инвалидом. Но спорт все же остается в его жизни: герой Алексея Воробьева становится участником Паралимпийских игр.

- Мой персонаж - настоящий герой, - продолжает Алексей. -

Он старается, несмотря ни на что, жить прежней жизнью - с небольшими поправками на ограниченные физические возможности. И у него это превосходно получается... Моя же личная история с аварией научила меня многому, и в первую очередь заставила более бережно относиться к своей жизни. И в то же время подтолкнула к тому, что я начал осваивать новые профессии: режиссера, сценариста, написал музыку к нескольким фильмам...

В одной из сцен Алексей Воробьев - его герой по-прежнему гоняет по Москве на мотоцикле - самостоятельно пересаживается с инвалидной коляски на «железнодорожный коня». Для этого актеру сконструировали специальный мотоцикл, у которого во время остановки выдвигаются две стойки, чтобы сохранять устойчивость. Но все же забраться на него и при этом не потерять равновесие для Воробьева оказалось довольно сложной задачей.

- Необходимо одновременно выжимать сцепление, убирать стойку и газовать, - поясняет нам артист. - Пока мне сложно с этим справиться без посторонней помощи, но я думаю, еще пара тренировок - и все у меня получится...

По фильму, его героя ждет серьезное испытание: между ним и его любимой девушкой Мариной вклинится третий - герой Павла Прилучного. Но у Ивана в этом любовном треугольнике есть преимущество: он-то инвалид настоящий, а его соперник - обманщик. И ему надо либо продолжать притворяться, постоянно обманывая любимую девушку, - либо признаться ей во всем. Но сможет ли она тогда его простить?

Мы не будем раскрывать главную интригу картины. Тем более что зрителям ждать осталось недолго: на экраны киноленту «Любовь с ограничениями» планируют выпустить этим летом.

Как пообещали нам создатели картины, они сделают все возможное, чтобы никого не задеть и не обидеть в этом фильме и соблюсти баланс между лирикой и драмой.

Валерия ХВАЩЕВСКАЯ.

Фото Вадима ТАРАКАНОВА и из архива съемочной группы.

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».



Анна Старшенбаум признается, что ей комфортно работать на съемочной площадке с Павлом Прилучным.

ЮБИЛЕЙ

ВЕКТОР ЭНЕРГИИ

Весной этого года исполняется 20 лет со дня создания в Ставрополе клуба ветеранов гандбола. Сейчас это одно из самых стабильно действующих и авторитетных добровольных объединений людей в крае, чья жизнь связана со спортом. А ведь ничего могло бы и не состояться, если бы реализовывать идею ветеранского гандбольного содружества не взялись инициативные и умелые люди. Одним из них стал Николай Жуков, который в эти дни отмечает свое 65-летие.

...В один из посленовогодних вечеров 1996 года, когда, соскучившись по общению после многодневных семейных сидений у телевизора, бывшие ставропольские гандболисты разных возрастов дружно прибыли на игру своих нынешних коллег, кто-то предложил провести соревнования по ручному мячу и среди игроков старшего поколения. Эта идея была бурно поддержана. Но эта идея могла так бы остаться на стадии «хорошего предложения». За долгую журналистскую жизнь я видел много перспективных мыслей, которые так и не были реализованы. Однако у этой инициативы судьба оказалась счастливой.

Уже через несколько месяцев Ставропольский клуб ветеранов гандбола приобрел не только юридический статус, но и жизненный. Николай Жуков, избранный на пост вице-президента клуба, будучи по служебным делам в Новоселицком районе, встретился с тогдашним главой районной администрации Умаром Салпага-



Николай Жуков во время матча по пляжному гандболу.

ровым и предложил тому провести матчевую встречу ветеранов гандбола района и Ставрополя. Эту идею в районе подхватили и назначили время проведения матча – 20 апреля.

Тут же была создана сборная команда краевого центра, которая под руководством Ивана Беляева начала регулярные тренировки. А в назначенные сроки состоялся матч на Кубок одного

из организаторов физкультурного движения в Новоселицком районе И. Проскурина.

С этого дня и ведет свою историю Ставропольский клуб ветеранов гандбола, который возглавляет Леонид Кобыляцкий, а его помощником является Николай Жуков.

В гандбол Коля Жуков пришел по нынешним временам поздно – в 1965 году известный на Ставрополье спортивный специалист Виктор Зиновьев набрал группу 14-15-летних подростков. В их числе оказался и ученик средней школы №5 Коля Жуков.

Честно сказать, по своей антропологии Жуков мало подходил для гандбола, где постоянная контактная силовая борьба – дело рутинное. Высокий, внешне даже выглядывший субтильным он, на первый взгляд, больше подходил для волейбола. Но характер у парня оказался бойцовским. На площадке он мало кому уступал в борьбе, а умение видеть поле, скорость и вариативность мышления позволило быстро войти в коллектив. Команда Зиновьева стала чемпионом Ставрополя и уже через пару лет пробилась в финальный турнир первенства Российского ДСО «Труд», где с ходу стала пятой!

После окончания средней школы Жуков поступил в Ставропольский государственный педагогический институт – тогдашний безоговорочный лидер спортивной жизни края. Правда, не на спортфак, а на математический. Но будущий математик пришелся ко двору в ганд-

больной институтской команде, вместе с которой в 1972 году стал чемпионом юга России среди педагогических вузов.

Но тут активные занятия гандболом пришлось прервать. Дело в том, что после окончания вуза молодой педагог был направлен на работу в Колтуновскую вспомогательную школу-интернат, где честно «оттрубил» четыре года. Сами понимаете, тогда было не до спорта.

Зато когда возвратился в Ставрополь, вновь вернулся к любимому увлечению. При этом Николаю Дмитриевичу не мешало заниматься гандболом ни работа (а он с лета 1983 года стал трудиться в органах муниципальной и государственной власти), ни семья (у четы Жуковых двое детей и трое внуков). Причем его кипучей энергии хватает не только на саму игру, но и на оргработу. Жуков не один год является президентом профессионального гандбольного клуба российской суперлиги «Виктор-СКА», а когда в Ставрополе создали и женский гандбольный клуб, Николай Дмитриевич со всем своим огромным организационным опытом взялся помогать молодому руководству нового клуба. Убежден, что в немалой степени благодаря помощи Жукова «Ставрополье-СКФУ» в считанные годы проделал путь от любительской студенческой команды до клуба суперлиги, чемпиона страны по пляжному гандболу.

И сейчас юбилей ни минуты не сидит без дела, стараясь помочь развитию ставропольского спорта, где его умение направить общую энергию в нужном направлении просто необходимо.

Валерий МАНИН.



«БОЛЬШОЙ ТЕАТР» МЕШАЕТ ЖИТЬ АНАСТАСИИ ВОЛОЧКОВОЙ



Балерина и светская дива Анастасия Волочкова все никак не может закончить ремонт в особняке, куда она переехала минувшей весной. Новый дом балерины находится в Подмоковье, и задержка связана с грандиозными планами хозяйки.

- На третьем этаже моего дома строится театр, - рассказала нам Анастасия. - Сделать свой домашний театр - моя давняя мечта. И скоро она осуществится. А пока приходится мириться с шумом и грохотом, который производят рабочие. Мои друзья в шутку называют эту затею строительством «Большого театра Волочковой».

По задумке хозяйки, у нее на третьем этаже будет театральная гостиная, в которой Анастасия и ее 10-летняя дочь Ариадна смогут устраивать выступления для друзей. Кстати, девочка уже шесть лет занимается в детском музыкальном театре «Домисолька» и мечтает стать режиссером.



ЛЁВКИН «ЗАВИНИЛИ!» АЛЬБОМ

Участник проекта «Точь-в-точь» на Первом канале Владимир Лёвкин выпустил новый альбом «Тысяча лун», записав его на виниловой пластинке.

- Это альбом моих совершенно новых песен, работа над которыми велась последние три года, - пояснил нам Владимир. - Конечно, винил – продукт для музыкальных гурманов. Но мне приятно, что у этого носителя вновь появляется много поклонников. И именно для них - моя новая пластинка. Главное отличие винила, прежде всего, в звуке. Звук, записанный на пластинке, - живой, он аналогичен тому, который извлекали музыканты из своих инструментов. Мне хотелось добиться того, чтобы слушатели ощущали музыку, как на «живом» концерте.

Фото предоставлено пресс-службой Владимира Левкина.

Материалы предоставлены ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».

МАРИНА КОНЯШКИНА ПОПАЛА В КРИМИНАЛЬНУЮ ИСТОРИЮ

Кинокомпания «Русское» для телеканала «Россия» снимает восьмисерийную мелодраму под названием «Карина Красная». Главную женскую роль играет актриса Марина Коняшкина, известная телезрителям по сериалам «Неподкупный», «Питер - Москва», «Сын за отца», «Трюкач» и другим. На этот раз Марине предложили сыграть девушку, которая волею судьбы лицом к лицу столкнулась с криминальным миром.

- Это не простая история - в жизни такие, наверное, случаются не часто, - рассказала нам актриса. - Моя героиня - девушка из Крыма, из одного солнечного города. Когда ей было 18 лет, она взяла на себя вину своего парня, сбившего человека. По сути, ради любимого она жертвует своей будущей жизнью, которая, конечно же, пошла наперекосяк. На ее пути будут и другие мужчины, и разные испытания. Но главное - что фильм закончится не хеппи-эндом, как это часто бывает. В «Карине Красной» будет не такой уж и гладкий финал, что мне как раз и нравится. Я не люблю картины, финал которых устраивает всех.





рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

Стоимость

этого модуля
2350 рублей

+ БОНУС

Подробности по телефону: 23-48-30



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

а/м «Рено-Сандера», 2011 г.в., пробег 39 тыс.км, цена 370 тыс.руб. Тел. 8-903-419-90-89.

а/м «Волга» ГАЗ-31029, 1994 г.в., 15 тыс.руб., торг; **те- лежку** для кислородного балло- на. Тел. 8-963-381-31-75.

а/м ГАЗ-69 или МЕНЯЮ на «НИВУ». Тел. 92-37-46.

а/м КамАЗ-55111, в хоро- шем состоянии, 350 тыс.руб., 1993 г.в. Тел. 8-962-4-407-182, 28-17-88.

двигатель 1-цилиндр., бен- зиновый; **полотер** 3-фазный; **котел** отопительный газ-дрова (новый); **антенну** спутниковую; **прицепные устройства** (лег- ковые); **раму и ось** автоприцепа (легковой); **резину** 370x508 б/у; **резину** 16.5170-18 (прицеп «Ки- ровец»); **резину** на погрузчик высокого давления; **проволоку** колючую (егоза); **гаражные во- рота** металлические (2,75x2,50); **трос** стальной 18 мм более 100 м; **паук** короткий, 1,5 м; **решет- ку и сплошные ставни** на окна; **гидро- и электромоторы**; **«седло»** для грузового прицепа на КамАЗ; **раздвижные и откат- ные ворота** 2,80 х 4, автомат; **металлическое ограждение** с цепями. Тел. 8-918-743-45-32.

капитальный гараж с ямой, ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 х 7 м, цена договорная; **аккумулятор** щелочной НКН (кадмие- во-никелевый); **универсальный блок питания** УБП-400 (стаби- лизатор). Тел. 77-40-95.

гараж для автомобиля, ка- питальный, 6х4 м, в двух уровнях по ул. Свободной, свет, отде- лка, асфальт до гаража, охрана рядом, ремонтная мастерская, дренаж. Тел. 28-05-47.

капитальный гараж, ГСК «Надежда», СтавНИИГИМ, 45,5 кв.м, 2 уровня, документы, де- шево. Тел. 73-44-96, 8-918-767- 56-35.

капитальный гараж, ул. Дзержинского, Дом правосудия, кооператив «Родничок», 2 уров- ня, 45,5 кв.м, собственность. Тел. 8-9624-403-689.

капитальный гараж, коопе- ратив «Заря», район мельзаво- да, ворота выходят на ул. Рос- сийскую. Тел. 8-928-317-52-58, 64-99-24.

металлический гараж в лесополосе на Пирогова, р-н лица № 35, без документов, разборный, самовывоз. Тел. 73- 02-02.

СДАЮ

гараж – можно под склад, теплый, с ямой, подробности по тел. 75-29-43, 8-962-405-70-73.

НОВОСТИ

RENAULT-NISSAN ГОТОВИТ ДЕСЯТЬ «УМНЫХ» АВТОМОБИЛЕЙ

В ближайшие четыре года альянс Renault-Nissan выпустит десять моделей с автономными системами вождения.

По словам президента альянса Renault-Nissan Карлоса Гона, «приоритетом альянса являются транспортные средства с нулевым выбросом вредных веществ и нулевой смертностью». Понятно, что достичь таких показателей в обозримом будущем практически невозможно, однако Renault-Nissan сделал заметный шаг в этом направлении, разработав несколько систем, которые значительно повысят безопасность вождения. Карлос Гон пока не раскрыл все технические подробности систем безопасности, но сказал, что они будут в самое ближайшее время использоваться на десяти моде- лях Renault-Nissan, которые будут продаваться в Европе, США, Япо- нии и Китае. Речь идет об автономных системах вождения, которые без участия водителя будут отслеживать ряд параметров и управ- лять автомобилем. Первоначально машина сможет самостоятельно двигаться только по одной полосе, через два года улучшенная си- стема автономного вождения позволит автомобилю самостоятельно перестраиваться с одной полосы на другую, а к 2020 году уровень автоматизации позволит автомобилю практически без участия водителя проезжать сложные перекрестки и передвигаться в го- родских условиях. Автономные системы вождения должны предо- твратить тяжелые аварии со смертельным исходом, которые в 90% случаев происходят из-за ошибок водителей. Теперь им на помощь придет искусственный интеллект, который в критический момент возьмет управление автомобилем на себя. Как утверждает Карлос Гон, эти системы не сильно увеличат цену автомобилей и будут до- ступны даже для недорогих моделей альянса Renault-Nissan. Вме- сте с тем отмечается, что системы автономного вождения не сде- лают автомобили стопроцентными «беспилотниками» — водитель, как и раньше, будет управлять машиной, а электронные помощники лишь сделают этот процесс более безопасным.

По информации AVTO@mail.ru

СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует
адвокат Адвокатской палаты города Москвы
Щегольков Виталий Алексеевич.
Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: advokat0900@mail.ru.
Персональный сайт адвоката
Щеголькова Виталия Алексеевича:
www.advokat-in-moscow.ru

№ 3, 13 ЯНВАРЯ 2016 г.

7

ПРИСЫЛАЙТЕ СВОИ ВОПРОСЫ
по адресу редакции: 355037,
г. Ставрополь, ул. Доваторцев,
28/30, или по электронной поч-
те: avtoklub_vs@bk.ru.

- Мой автомобиль был припаркован на платной парковке воз- ле жилого дома (имеется квитанция). Утром я обнаружил ма- шину с поврежденным лобовым стеклом. Со слов охранника я узнал, что с балкона 3-го этажа кто-то бросил стакан, который попал в лобовое стекло. С кого я могу требовать возмещения? Если я не знаю, кто сбросил этот стакан, могу я потребовать возмещения от охраны парковки?

Правоотношения, в которые вы вступили, передав автомо- бил на платную парковку, пред- ставляют собой договорные от- ношения по хранению вещи. Со- гласно ст. 886 Гражданского ко- декса РФ, по договору хранения одна сторона (хранитель) обяза- ется хранить вещь, переданную ей другой стороной (поклажеда- телем), и возвратить эту вещь в сохранности. В договоре хране- ния, в котором хранителем явля- ется коммерческая организация либо некоммерческая органи- зация, осуществляющая хране- ние в качестве одной из целей своей профессиональной дея- тельности (профессиональный хранитель), может быть преду- мотрена обязанность хранителя принять на хранение вещь от поклажателя в предусмотрен- ный договором срок.

В соответствии со ст. 887 Гражданского кодекса РФ, до- говор хранения должен быть заключен в письменной форме в случаях, указанных в статье 161 настоящего Кодекса. При этом для договора хранения между гражданами (подпункт 2 пун- кта 1 статьи 161) соблюдение письменной формы требуется, если стоимость передаваемой на хранение вещи превышает не менее чем в десять раз установ- ленный законом минимальный размер оплаты труда.

Договор хранения, преду- матривающий обязанность хра- нителя принять вещь на хране- ние, должен быть заключен в письменной форме независимо от состава участников этого до- говора и стоимости вещи, пере- даваемой на хранение. Простая письменная форма договора хранения считается соблюден- ной, если принятие вещи на хра- нение удостоверено хранителем выдачей поклажателю:

сохранной расписки, квитан- ции, свидетельства или иного документа, подписанного хра- нителем;

номерного жетона (номера), иного знака, удостоверяющего прием вещи на хранение, если такая форма подтверждения приема вещей на хранение преду- мотрена законом или иным правовым актом либо обычна для данного вида хранения.

Несоблюдение простой пись- менной формы договора хра- нения не лишает стороны права ссылаться на свидетельские по- казания в случае спора о тожде- стве вещи, принятой на хранение, и вещи, возвращенной храните- лем.

В соответствии с п. 1, 2 ст. 891 Гражданского кодекса РФ, хранитель обязан принять все предусмотренные договором хранения меры, для того чтобы обеспечить сохранность пере- данной на хранение вещи.

При отсутствии в договоре условий о таких мерах или не- полноте этих условий хранитель должен принять для сохранения вещи меры, соответствующие обычаям делового оборота и существу обязательства, в том числе свойствам переданной на хранение вещи, если только не- обходимость принятия этих мер не исключена договором.

Хранитель во всяком случае должен принять для сохранения переданной ему вещи меры, обя- зательность которых предусмот- рена законом, иными правовыми актами или в установленном им порядке (противопожарные, са- нитарные, охранные и т.п.).

В силу ст. 901 Гражданского кодекса РФ, хранитель отвечает за утрату, недостачу или повре- ждение вещей, принятых на хра- нение, по основаниям, предусмот- ренным статьей 401 настоящего Кодекса.

Профессиональный хранитель отвечает за утрату, недостачу или повреждение вещей, если не до- кажет, что утрата, недостача или повреждение произошли вслед- ствие непреодолимой силы, либо из-за свойств вещи, о которых хранитель, принимая ее на хра- нение, не знал и не должен был знать, либо в результате умысла или грубой неосторожности по- клажателя.

За утрату, недостачу или пов- реждение принятых на хранение вещей, после того как наступила обязанность поклажателя взять эти вещи обратно (пункт 1 статьи 899), хранитель отвечает лишь при наличии с его стороны умы- сла или грубой неосторожности.

В силу ст. 902 Гражданского кодекса РФ, убытки, причинен- ные поклажателю утратой, не-

достачей или повреждением ве- щей, возмещаются хранителем в соответствии со статьей 393 настоящего Кодекса, если зако- ном или договором хранения не предусмотрено иное.

При безвозмездном хране- нии убытки, причиненные по- клажателю утратой, недоста- чей или повреждением вещей, возмещаются:

1) за утрату и недостачу ве- щей - в размере стоимости ут- раченных или недостающих ве- щей;

2) за повреждение вещей - в размере суммы, на которую по- низилась их стоимость.

В случае, когда в результате повреждения, за которое хра- нитель отвечает, качество вещи изменилось настолько, что она не может быть использована по первоначальному назначе- нию, поклажатель вправе от нее отказаться и потребовать от хранителя возмещения стои- мости этой вещи, а также других убытков, если иное не преду- мотрено законом или догово- ром хранения.

Таким образом, уважаемый читатель, руководствуясь ваши- ми правоотношениями с плат- ным парковщиком (хранителем) автомобиля в силу вышепере- численных норм он несёт от- ветственность за повреждение вашего автомобиля, если не докажет форс-мажорные обсто- ятельства непреодолимой силы, при которых у него не было воз- можности обеспечить надлежа- щую сохранность автомобиля.

Хранитель вашего автомоби- ля, конечно, может попытаться доказать, что, например, в дого- воре (правилах) нет такого усло- вия о возмещении вам убытков за автомобиль при причинении их третьим лицом.

Однако учитывая, что услуги по хранению на платных парков- ках носят предпринимательский характер, являются коммерче- скими услугами, а потому в силу ст. ст. 2, 401 Гражданского кодек- са РФ, риск возмещения убытков лежит на субъекте предпринима- тельской деятельности.

Поэтому, уважаемый чита- тель, требовать возмещения причинённого ущерба при из- ложенных вами обстоятель- ствах в первую очередь следует с лица, оказывающего услуги по платной парковке (хранению). А если в возмещении убытка вам отказано, то следует обратиться с иском в суд, думаю, что суд и правда будут на вашей стороне.



